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KE®AAAIO 20
0I ®YZIKEY EUIXTHMES KAI

H ME©OAOAOI'TA TOYY — H ETIZTHMONIKH ME@OAOZ

1.1)

1.2)

OEQPIA

Molo gival To avTIKEIJEVO E TO OMNOI0 AGXOAOUVTAI Ol PUOIKEG ENICTAEG;

O1 QUOIKEG EMICTAPEG, OTIG OMNOoIEG NepIAaUBAvoVTal N QUOIKN, N XNPEia, n BioAoyia, n ye-
wAoyia kal n eETEwPOAOYia, EAETOUV TIG JETABOAEG MoU cupPaivouv otn puon. AUTEG TIQ
METABOAEG TIG OvOUAZoUpE paivopeva.

AV Kal ol EOTIEG TNG apxaiag enmoTAuNg ATav n BaBuAwva, n Aiyuntog kai ol lvdieg, n Ao-
YIKNA KAl N NEIPAPaTIKh BAon Tng eNicTAPNG, 6Nwg Tn yVwpioupe onuepa, diauopewon-
KE Y10 NpWTn Gopd otnv apxaia EANGda and Toug uoikoug GIA0COPOUG.

O1 QUOIKER enICTAPES Eival avandonacTo KOUPATI TOU avBpwnivou noAITioyou Kal ava-
nTuocovTal padi u’ autdv.
Mapadeiypara @aivouévwv nou
HEANETOUV Ol PUOIKEG EMICTAMEG:
a) H peratponn Tou vepou og nAyo
Kal To AiwaIJo Tou XIovIoU.

B) H didBpwon Twv NETPWUATWV.

y) O1 KIVAGEIG TwV NAQVNTWY, TWV KON~
TWV, TWV AOTPWV KAl TWV YaAAEIWV.

0) O1 KIVAGEIG BIapOpwV CWUATWY,
M.X. QUTOKIVATWVY, NAOCIWV, agponAd-
vV, avBpwunwy, {Owv.

€) Ta YETEWPOAOYIKA Qalvoueva,
6nwg avepooTpoBiAol, KaTalyideg,
Bpoxeq.

AiGBpwon NeTpwudTwy and
TO VEPO.

AVELOOTPORINOG.

MNarti gival XxpAciyn n JEAETN TNG PUOIKNG;
a) Me Tn QUOIKN uNopoUE VO KATAVONCOUE TN AEITOUPYIa NOAAWY CUCKEUWYV NOU XPN-
olgonoloUuE onpEPa, Onwg:
v' 0 NAEKTPOVIKOG UMOAOYIGTAG,
v n NAEKTPIKN oKOUMQ,
v 0 POUPVOG PIKPOKUUATWY,
v/ T0 NAEKTPIKO YUYEIO,
v/ 10 KIVNTO TNAEQWVO.



Quoikn B  lupvaciou

1.3)

B) Tvwpi¢ovTtag Toug Bacikoug véuoug TNG PUOIKNG, SIANOPPWVOURE Anoyn yia Gaivopeva

Mou anacxoAoUV TIG CNPEPIVES KOIVWVIEG, ONWwG: A

v n dnpioupyia GEIoU®V Kai n SuvatdtnTa NpdRAE-
WAG TOug,

v/ 10 pavopEevo Tou Beppoknmiou,

v/ N NUPNVIKNA EVEPYEIQ KAl N XPAGON TNG yIA E1pNVI-
koUg okonoug,

v' n dnpioupyia Tou oupdviou TOEOU,

v/ 'n dnuioupyia TwV KEPAUVAOV KAl TWV acTPa-

Mopnnia: apxaia pwuaikA NéAN nou péca

nwv, 0€ OXedOV BUO0 PEPES KAAUPONKE
v’ n dnyioupyia Kai n eEENIEN TwV NQAICTEIWV. OhoKANPWTIKG and ekaToppdpia TovouQ
NQAICTEIOKAG TEPPAG.

KoIlvé xapakTnpIoTIKO TWV QUOIKWV QAIVOPEVWY €ival 0TI KaTd TNV €EENIEN TOUg OE
peTaBAAAETaI N cUCTACN TOU UANIKOU CWUATOG.

Mool gival o1 0T6X0I TNG PUOIKAG;

2TOXO0C TWV PUOIKWV €ival va avakaAUWouv Toug BaButepouc VOIOUG NOU KUBEPVOUY
TOV QUGIKO KOGMO Kal va TOUG SIaTUNWOOUV UE AKPIBEIa, Caprvelia Kal anAoTnTa.

IMa va neruxouv autdv ToV 6TOX0, O PUCIKO XPNGIKONOIOUV £va CUVOAO PUOIKWV EVVOIWY
YIa TNV NEPIYPAPN OAWV TWV QUCIK®V PAIVOUEV®V.
AUO0 BacIkEg €vvoleg gival n eveEpyeia Kal n aMnAenidpaon.

H evépyeia
Népe 6T éva owpa €xel eveépyela, OTav UNOPEi va NPOKAAECEI HETABOAES. Enopévwg,
N EVEPYEIQ CUVOEETAI AvandonaoTa e kG-

B€e peTaBoAn. ) Biohoyia

H evépyeia egpavietal e SIGPOPEG HopP- ]
PEG (NAEKTPIKN, NUPNVIKA, XNUIKA, KIVNTIKA '
KTA.) kai SiaTnpEiTal oTIG SIGPOPES PUOIKES

PUOIKN

METaBOAEG.

H aA\nAenidpaon IEROIINONIOL

H aAANAENIBPAcN Twv CwHATWV YivETal QT iTHERDYFHY.

AnnTA €iTe Pe TNV aAayn Tng B€ong Toug, €i- ;i,;i‘x V{; v,_i..
TE JE TNV NOPAPOPPWONH TOUG, EITE PE TNV ;Lﬂ Xnpeia
aMayn Tou oxnuatdg Toug. Na va egnyn- YEWQUOIKI .

oouv TNV aMnAenidpacn Twv cwPATWY, Ol

, , , ; aoTPOPUOIKA
(QUOIKOI glonyayav Tnv €vvola Tng duU-

O1 évVOIEG Kal 01 VOO!I TwV QUOIKWY ENICTNUWV Eival
vaung. Ta BePENIa yia TNV KATavoNon TOU GUCIKOU
nePIBAAOVTOG,.
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1.4)

1.5)

1.6)

H @uoiki emotApn PEAETA TIG IBIOTNTEG TWV CWUATWY, JIKPWV Kal PeYAAwv. MeAeTA Tov
XWPO, TOV XPAVO, TNV UAN KAl TNV EVEPYEIQ KABWG Kal TOV TPOMO NOU AuTd GXETICOVTA.

Moia gival n y\wooa TnG QUGIKNG;

MNa va nepiypdyel d1IdQopa uUAIKA QaIvOEVA, N PUOIKN XPN-
OIMOMOIEN EVVOIEG OMWG O «XWPOG», O «XPOVOGC», Ol «GANNAENI-
OpdoeIg», N «Kivnon» KTA.

O1 0X€GEIG MOU OUVOEOUV TIG EVVOIEG TNG PUOIKNG EKPPS-
dovTal UE TOUG VOUOUG TNG PUOIKNG.

H peydAn eEENIEN TnG QuaIKAG &ekivnoe Tov 170 alwva pe:
Q) TNV €l0aywyn ToU NEIPANATOC,
B) Tn diaTnwon TwV VOPWV TNG YE TN YAWCOa TwV uabnuarti- FaAiog: To BIBAo TG

KWV. (UOIKAG Eival ypaupévo ot
YAWOOQ TV PaBNPaTIKWV.

Moia eival n oxéon QUOIKWV EMICTNPWV KAl TE-
XvoAoyiag;

[MoANd emiTelypaTta nou XxapakTnpifouv Tov ouy-
Xpovo noAimioyd npayparonomdnkav pe T Bon-
B¢e1a Tng puaoIKAG. Mepikd and auTd eivai:

a) ol PpadIOENIKOIVWVIEG,

B) oI NAEKTPOVIKOI UNOAOYIOTEG,

Y) N nupnVIKA TEXvOAoyia,

0) Ta dilaoTnuikd Tagidia.

Na ava@épete Tn peBodoloyia nou xpnoipo-
noince o FahiIAaiog yia va HEAETAGEI TV NTW-
oNn TWV CWHATWV.

O ApIoTOTEANG €ixe dlaTunwaoel TNy anoyn 611 1A
Baputepa ocwuata népTouv nio ypryopa. O Na-
AIA@iog, aANG Kkal noAAoi dAAoI npiv an’ autdv
npoonddnoav va eniBeBaiwoouy N va diayeu-

OOUV TOV I0XUPICHOG TOU APICTOTEAN. O F'ahiaiog Genoe oTo EPYAOTNPIO TOU HIKPEG
UNAAiToEg, and SIAPOPETIKG UNIKJ, va NEPTOUV
o€ KEKNIPEVO €NMNEDO Kal PETPOUCE TOV XPOVO

nTeooNG.
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O ApicToTEANG, KAVOVTAG NPOGCEKTIKEG MAPATNPNCEIG TOU TPO-
Mou NTWOoNG TwV CWHPATWY, ICXUPICTNKE OTI Ta BapUTEQA OWHA-
T NEPTOUV MIO YPNYOoPQ.

O NaNiAaiog dpnoe va nécouv and Tov KekAIPEVO nupyo Tng Ii-
€ag opaipeg dlapopeTIKOU BApoug. O pabnTég Tou Nnapatipn-
oav OTl 0l CQAIPES EPTavav oTo £dAPOG OXeOOV TAUTOXPOVA.
AuTO TO anoTEAECHA DIEYEUGE TNV ANoywn Tou APICTOTEAN.

O lahihaiog epApPOcE yia NPWTN GOPA TNV ENICTNLIOVIKA [IE-
00d0. Oewpnoe TNV dnown Tou APICTOTEAN WG UNOGBEDN, Thv
aAnBeia Tng onoiag éAeyEe, kAvovTag To EENG neipapa: Anod 1o
id10 Uyog dpnve SIAPOPETIKG CWHATA KAl JETPOUGCE TOV XPOVO
nou d1apkoUCE N NTWOoN TOUG. Ta anoTeAécpaTa SIEYEUGAV TNV
dnown Tou ApPICTOTEAN.

O lN'aNiAaiog, yia va epunveUoel Ta anoTEAECUATA TOU NEIPAUA-
T0G, UNEBECE OTI, OTAV OEV UNAPXEI AEPAG, ONAADN GTO KEVO,
OAa TO CWPATA PTAVOUV TAUTOXPOVA OTO £0APOG, EAV APE-
BouUv and 1o id10 UYog, Kal d1IaTiNWaoE Jia padnpaTtikn oxé-
on PeTa&u Tou UYPOUG Kal TOU XPOVOU NTWoNG.

O aNIAaiog peTd and NoAEG peTPNoEIg enBERaiwoe TNV uno-
Beon 610 EpyacTAPIO Tou. H pabnuaTikn oxéon anékTnoe Tnv
10XU PUOCIKOU VOUOU.

EPQRTHZEIY OEQPIAZ

1.7) Na ava@EpeTe YePIKA NapadeiypaTa PETABOAWY NOU PEAETOUV Ol PUOCIKES EMICTAEG.
1.8) Na avaQépeTe YEPIKA QUOIKA PaIVOPEVA.

1.9) Na avaQEpeTe PEPIKES PACIKEG EVVOIEG MOU XPNOIUOMOIEI N PUOIKN yIa va NEPIYPAYEI TA
(QUOIKA QaIvVOUEVAQ.

1.10) Na avagépeTte pePIKA enimelyuaTta nNou npayparonoinénkav ye Tn Bonbeia TG QuolI-
KAG.
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1.11) Toia ATav n unéBeon nou diaTUNWoe 0 APICTOTEANG YIA TNV NTWON TWV CWHPATWY;

1.12) TMwg o MaNAaiog dIEWeUCE TOV I0XUPICHO TOU APIOTOTEAN;

EPQTHZH ZYMUAHPQIHY KENOY

1.13) OI QUOIKOI ... NPOCEKTIKA O,TI GUMPBAIVEI YUPW TOUG KAl ..eeeveeeeneeneenee TG
NapaTNPAGCEIG TOUG, avadnTwvTag OpOoIOTNTES METAEU Twv Qaivopévwy. EKppdlouv Tig na-
PATNPAGCEIG TOUG ME TN BONBEIA ..o NOGOTATWV. AVAZNTOUV ....ccvveneerneennens pEeTagU
TWV NOCOTATWV TIG OMOIEG NPOCNABoUV va EKPEACOUV e TN BoNBEIa TwV HABNPATIKWY. XTn
OUVEXEIQ OIATUMWDVOUV ....eeeneeneenennes , YIO VA EPUNVEUCOUV TIG NAPANAVW CUCXETIOEIG. Me Tn
BONBEID TOU ...ceveveeenen dlayeudouv N enaAnBeuouy TIC UNOBETEIG.

AnAadn o1 puaoIKoi, oTNV NPOCcnNdBEId TOUG va KATavonoouv ToV PUGCIKO KOOUO, Epydalo-
vTal PE Mia ouykekpIpEvn pebodoroyia. H pebodoAoyia auth oVOUAZETAl ...ueeeuveeeennee.
pEB0dOG.



2.1)

2.2)

10

KESANAIO &0
TA ®YYIKA MET'EGH KAI OI MONAAES TOYS

OEQPIA

Ti eival puoiké péyedog; Ti ovopdadetal povada PETpNong EVOG QUOIKOU UEYEBOUG;

Méye0og eival kdBe nocdTNTa Nou Pnopei va YeTpnBEi. Ta PYEYEBN Nou XpPNalIuo-
NoIoUE YIa TNV NEPIYPAPN EVOG PUGIKOU PAIVOUEVOU OVOUAZoVTal PUOIKA HEYEDN.

Ia va HEAETACOUE £va QUOIKO QAIVOUEVO, MPENEI VA UETPNOOUKE TA PUOIKA PEYEON MOU
XPNGIKOMNOIOUWE yIa TNV NEPIYPAPN TOU.

Na napddelypa, NPOKEIYEVOU va YEAETNCOUE TNV Kivnon EVOG OWHATOG, MPENEI VA PETPNA-
OOUE TOV XPOVO TNG KivNong TOU GWHATOG Kal TO IAKOG TnG d1adpopng nou diavuel.

To ynKog, 1o EYPadov, o 6ykog, o XpOvog, n HAda, N NUKVOTNTA Eival PEPIKA PUOIKA
MEYEDN.

MéTtpnon ovopddetal n diadikacia cUYKPIoNG OUOEIdWV PEYEBWY. MNa va peTpn-
OOUE €vVa PUOIKO PEYEDOG, TO CUYKPIVOULE UE AANO OLIOEIDEG, TO OMOi0 OVOUALOUUE
Hovada péTpnong.

H diadikacia TnG p€Tpnong Pnopei va gival EUKoAN, 6nwg 6Tav JETPAUE To UYOG evOG av-
Bpwnou, n dUoKOAN, 6nweg éTav YETPAE TNV andoTacn evog KOPATN and tn 'n.

Moia uoika pey€On ovouddovral OgeNIdON Kal NoIEG Eival oI HOVASEG METPNONG
TOUG;

©ePeNINBN ovopdlovTal Ta UOIKA PEYEBN nou dev opidovTal e TN Bondeia AANwv
MEYEDWV.

To pnRKog, 0 xp6vog Kai n pada cival BepeNiwdn QUOIKA peyEON. O1 povAadeg PETPNONG TwV
BepeNWdWV PeyeBWV opidovTal cupBaTikd kal ovopdlovtal OEENIWOEIG MOVADEG. OeueNw-
O€IG HOVABEG OTN PNXAVIKA €ival TO PETPO (M), TO SEUTEPOAENTO (S) Kal TO XINGYPAUUO (Kg).

Mnkog Métpo (m)
Xpdvog AeutepOAeNTO (S)
MdZa Xihdypappo (kg)
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2.3)

2.4)

Moia gival Ta KupidTEPa unonoAAanAdcia Kal NOAAANAQoIa TWV QUOIKWV MEYEDOWV;
IMOAEG POPECG 01 ENICTAIOVES XPNCIUOMNOIOUV NOAU PEYAAEC A MOAU UIKPEG NOCOTNTEG
O1APopwV QUOIKWYV PeyeBwV. Na va yivovtal nio eUKOAa o1 NPAEEIG PETAEU AUTWV TWV [E-
yeBWV, xpnaoiyonolouvTal Ta NoAanAdoia h Ta unonoAanAdola Twv povadwv, Ta onoia
ouvnowg ekppdlovtal pe duvauelg Tou 10. NMoANEG popEg, avTi yia TIG duvduelg Tou 10,
Xpnaoiponolouvral cUPPROAa YE ypduuaTa, Onwg Gaiveral oTov NapakdTw Nivaka.

YMOMOAAAMNAAZIA MEFEOQN
Mikpo v 1/1.000.000 = 10°°
XINOGTS (WiN) m 1/1.000= 10"
EKaTOOTO (G€VTI) c 1/100=107?
Aékaro (vTéal) d 1/10=10"
MOAAANAAZIA MEFTEOQN
Xiio (kiko) k 1.000 = 10°
Méya M 1.000.000 = 10°

Ti yvwpileTe yia Tn HETPNON TOU JAKOUG;

H BgpeNwdng povada PETpNong ToU PNKOUG Eival TO JETPO (M).

MaAaidTepa o1 AvBpwnol xpnaoiponoincav SIAPOPES HOVADER yIa TN HETPNON TOU PNKOUG.
MNa napdderypa, o apxaiol EAAnveG xpnaoiponoincav 1o otddio. To PnKog Tou otadiou
OIEQEPE OTIC apxaieg NOAeIG kal eEapTidTav and To PNKog Tou nodiou. ETol, To atTiké o1d-
Ol0 €ixe Pnkog 184,98 pETpa, evw To OAuPMIakd oTddio €ixe Pnkog 192,27 pEtpa.

To 1m opioTnke pe akpiBeia 1o 1983 wg T0 PYNKOG Nou dIavUEl TO PWGS OTO KEVO O€
xpovo 1/299.792.458 deutepOAenTa.

[1a TN JETPNON PNKWV PIKPOTEPWV TOU EVOG JETPOU XPNOIJONOIOUUE TA UNONOAANANAACIG
TOU: TO €KATOOTO (CM), TO XINOOTO (Mm) K.4.

I1a Tn YETPNON PNKWV NOAU EYAAUTEPWV TOU EVOG ETPOU XPNOIKOMNOIOUKE TA MOAAANAG-
Ola ToU PETPOU, ONwg To XINIOPETPO (Km).

11
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YuvnBiopéva 6pyava PETPNONG TOU PNKOUG Eival TO UNOOEKANETPO, TO MTUCCOUEVO
WETPO, N PETPOTAIVIA K.4.

TAPATHPHIEIY
» AVAMECQ OTIC HOVADEG MAKOUG I0XUOUV Ol NAPAKATW OXECEIG:
1m=10dm=10"dm 1dm=%m=10'1m
1m=100cm=10%cm 1cm=1im=10'2m
1m=1.000mm =10°*mm 1mm=%m=10‘3m
1m=Lkm=1O'3km 1km=1.000m=10°m
1.000

» Ta va PETATPEWPOUE Wia Jovada PETPNONG PNKOUG OE MIKPOTEPN [oVAda, moANanAAcid-
COUpE |UE TOV aVTIOTOIXO apIBuG, 6nwe aiveral NapakdTw:

x 1.000.000

Hapdberypa

Na ekppdocete Ta 0,54km o€ m, dm, cm ka1 mm.

Eneidn Ba petatpéoupe Ta XINOUETPA OE PIKPOTEPEG oVADEG, Ba noAanAacidcoupe Ta 0,54 km
ME TOUG KATAANAOUG apIBuoUG.

0,54km=0,54-1.000m=540m
0,54km=0,54-10.000dm = 5.400dm

12
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0,54km=0,54-100.000cm =54.000cm
0,54km=0,54-1.000.000mm = 540.000mm

» [0 va YETaTPEWPOUE Pia uovada UETPNONG PNKOUG OE MEYAAUTEPN LOVAda, S1aipoUHE UE
TOV QVTIOTOIXO ApIBUO, 6NWG PaiveTal NAPAKATW:

:1.000.000

Hoapdberypo

Na ekppdaocere Ta 24cm o€ dm, m Kai km.
Eneidn Ba peTatpEPoupe Ta EKATOOTA GE PEYAAUTEPEG OVADEG, Ba dlaIpECOUE Ta 24cm UE
TOUG KatédAAnNAoug apiBuoug.

24cm=24:10dm =24-%dm=2,4dm

D40m=24:100m=24- " m=024m
100

24cm=24:100.000km =24 - ;km =0,00024km=2,4-10"*km
100.000

» T va oUyKPIVOUUE TO PAKOG U0 OWwUATWY, EKPPAZOUE Ta dUO UNKN WE TNV idIa HOVAda pé-
TPNONG.
Hap&beypa
Na ouykpiveTe Ta phkn £, = 1.200cm kai £, = 121dm.

lNa va ouykpivoupe Ta dUo PNKN, JeTaTpénoupe Ta 121dm oe cm.
121dm=121-10cm=1.210cm

Apa, 1, >1,.

13
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2.5) TiyvwpieTe yia Tn HETPNON TOU XPOVOU;

H BepeNwdng povada peTpnong Tou xpovou ival To
OeUTEPOAENTO.

I"1a Tn YETPNON TOU XPOVOU XPNOILONOIOUUE NEPIODIKA PpAIVOLE-
va, dnAadn @aivopeva nou enavaiauBdavovtal e Tov idio 1poéno
o€ ioa xpovikd diaotApaTa. TETola nePIodIKA alvopeva givar:
e n d1adoxn TG NUEPAG PE T VUXTA (NEPOVUKTIO),

e 0l PACEIG TNG ZEANVNG,

e 0l KTUNOI TG kKapdIAg evdg avBpwnou,

® nKivnon TOU EKKPEPOUG KTA.

ApICTOTEANG:
AvTIAOUBavVOACTE TOV XPOVO,
oT1av €xoupe €KONAN Kivnon.

Opicoupe 10 OeUTEPONENTO £TCI WOTE TO NEPOVUKTIO va dlapkei 86.400 deutepdie-
nTa.

‘Opyava p€rpnong Tou XPOVou €ival Ta XPOVOUETPQ.

H kAewUdpa xpnoiponoin-
OnKe yia Tn pérpnon Tou
XPOVOU.

TAPATHPHIEIS

» AVAMECa OTIC HOVADEG XPOVOU 1I0XUOUV Ol NAPAKATW OXECEIG:

1s:imin 1min=60s
60
1s= L 1h=3.600s
3.600
1s=1.000ms =10°*ms 1ms = s=107"s
1.000
15 =1.000.000us =10° us us=———s=10"°s
B K B 1.000.000
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KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

4 )

» T10 va HETATPEWPOUHE [ia JoVAda PETPNONG XPOVOU OE MIKPOTEPN Lovada, noANanAaacid-
CoupEg g ToV avTioTOIXO apIBUGd, ONwg GaiveTal NApaKATw:

x 3.600.000.000
x 3.600.000

Hap&berypa

Na ekppdcete TiG 8,1h o€ min, s, ms Kai ps.

Eneidn Ba PeTaTPEWPOULE TIG WPEG OE PIKPOTEPES MOVADES, Ba TIC NMOAANAACIAGOUE [IE TOUG
kat@dAAnAoug apiBuoug.

8,1h=8,1-60min=486min

8,1h=8,1-3.600s =29.160s

8,1h=8,1-3.600.000ms = 29.160.000ms =2,916-10" ms

8,1h =8,1-3.600.000.000 us = 29.160.000.000us =2,916-10"us

» T10 va PETATPEWOUHE Lia HovAada PETPNONG XPOVOU OE HEYAAUTEPN LOVAda, BIAIPOUHE e

TOV QVTIOTOIXO APIBUO, ONWG GaiveTal NAPAKATW:

: 3.600.000.000
: 3.600.000

us

: 1.000
: 1.000.000
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Quoikn B lMupvaciou

Hap&beypa
Na ekppdaceTte Ta 27s o€ min Kai h.

Ene1dn Ba petatpéyoupe Ta SEUTEPOAENTA OE UEYAAUTEPEG OVADEGS, Ba Ta DIAIPECOULE [IE TOUG
KaTdAAnAoug apiBuoug.

27s=27:60min= 27-61—0min =0,45min
27s=27:3.600h= 27‘Lh =0,0075h=7,5-10"°h
3.600
» T1a va cuykpivoupe dU0 XpOVOUG, TOUG EKPPAZOUNE e TNV idia povada pérpnong.

Hap&berypa
Na ouykpiveTe Toug xpovoug t, = 150s kai t, = 2,45min.
"o va cuykpivoupe Toug Xpovoug, Ba YeTaTpeEPoupE Ta 2,45min o€ s.
2,45min=2,45-60s=147s
Apa, t > t,.

2.6) Tiyvwpilete yia Tn pala; Moia ivalr n povada PETPNOAG TNG;

H pala evog cwpatog cuvdEeTail:
e Me Tnv nogdTnTa TNG UANG NOU NEPIEXETAI GE AUTO.
‘000 nepIooOTEPN UAN NEPIEXETAI GE VA 0WUA, TOCO PEYAANUTEPN €ival N UAda Tou.
e Me Tnv Kivhon Tou.
‘Oco peyaAdtepn gival n pdda Tou, TG0 Nio OUCKOAQ TO CWUA GTAUATA N APXICEl
va KIVEITal.

MpdyuarT, yvwpi¢oupe and Tnv euneipia pag 6T gival no dUCKOAO:

v va onpw&oupe éva ypapeio yeudro pe BIBAIa napd éva adelo,

v va oTaPATOoE!l 0 0dNYOG £Va AewPOPEIO YEUATO pE enmBa-
TEG NApd €va ddeio,

v éva naidi va netd&el yakpid pia peydAn nétpa napd pia
MIKPOTEPN and TO i010 UANIKO.

H BepeNiddng povdda Tng pddag gival 1o XINGYPAPUOo
(k).

‘Opyava pérpnong TG pdAdag givai ol Cuyoi (QUYapIER). H Zuyapid gival dpyavo ETpnong
™G Padag.
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KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

TAPATHPHIEIS

» H pala evog owparog eivai idia:
e o€ OHAOUG TOUG TOMOUG,
® OE 0nolodNMOTE UYWOUETPO,
e ge OAOUG TOUG NAQVNTEG,
e og 6\a Ta AOTEPIA KAl GUVOAIKG oTO dIdoTNLA.

» AVAMEGQ OTIG HOVADEG PAZAG I0XUOUV OI MAPAKATW OXEOEIG:
1
1kg=1.000g=10°g 1g=———kg=10"kg

1.000

1kg =1.000.000mg = 10° mg 1mg kg=10"kg

~1.000.000

1kg =1.000.000.000ug=10pug  1ug kg=10"kg

~1.000.000.000
tn=10"tn 1tn=1.000kg =10’ kg

1kg =
g 1.000

» Na va peTatpéyoupe pia povada pétpnong ualag o MIKPGTEPN Lovada, noAAanAacid-
COUpE |UE TOV aVTIOTOIXO apIBuG, dnwe aivetal NapaKkaTw:

x 1.000.000.000.000
x 1.000.000.000 x 1.000.000.000
e

x 1.000.000 x 1.000.000
. X 1.000=
11000

x 1.000.000

Hoapdberypo

Na ekppdoeTe Toug 0,007tn o€ kg, g Kai mg.

Eneidn 6a petatpEyoupe Toug TOVOUG OE PIKPOTEPEG MOVADES, Ba TouG MOAANAACIACOULE [E
TOUG avTioToIXoug aplBuoug.

0,007tn=0,007-1.000kg = 7kg

0,007tn =0,007-1.000.000g=7.000g=7-10°g

0,007tn =0,007 -1.000.000.000mg = 7.000.000mg = 7-10° mg
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Quoikn B lMupvaciou

» T10 va JETATPEWOUNE pia povada pérpnong UAZag o MEYAAUTEPN LOVADA, SIQIPOUME E
TOV QVTIOTOIXO APIBUO, ONWG GaiveTal NAPaKATW:

:1.000.000.000. OOO

/: 1.000.000.000 1. 000 000.000
: 1.000. : 1.000.000
:1.000 c 1o

s 000 : 1.000
: 1.000.000

Hapaberypa

Na ekppdocete Ta 350g o€ kg kai tn.

Eneidn Ba petatpéyoupe Ta ypauudpla o€ YEYOAUTEPES OVADES, Ba Ta JIAIPECOUNE UE TOUG
avTioToIXoug apiBuoug.

1
3509 =350:1.000kg =350———kg =0,35k
9 9 1.000 9 9

3509 =350:1.000.000tn =350- ;tn =0,00035tn=3,5-10"*tn
1.000.000

2.7) T eival napdywya PeyEON;

Mapdywya QUOIKA PEYEDN gival auTd nou NpokUNTouv and Ta BEUENINON PE ANAEQ
MaBNUATIKEG OXECEIG.

Mapdywya pey€dn gival To euBaddv, o ykog, N NUKVATNTA, n TaxUTnTad, n dUvaun K.4.
O1 povdadeg Twv Napdywywy PYEYEBWY UNopouV va EKPPACTOUV ECW TWV HOVAdWY TV
OepeNWdWV peyEBWV, YE TIG IDIEC HABNUATIKEG OXEGEIG NOU NPOKUNTOUV TA AVTIGTOIXA
napdywya peyedn and Ta Bepehi®dN.

2.8) TiyvwpieTe yia Tn HETPNon Tou euRadou;
Movdda pErpnong epBadou (A) ival To eupaddv TNG EMPAVEIAS EVOQ
TETPAYWVOU PE NAEUPd 1m.
Eppaddv Tetpaywvou = pikog NAEUPAC X UNKOG NAEUPAG N

—Tm—

) A=1m?
A=1m-1m=1m

AUTA TN povdada Tnv oVOUACOUUE TETPAYWVIKO UETPO.

[
|
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KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

H povdada perpnong Tou euRadol ekPPAZETal HEOW TNG BEPENINDOUG PovVAdAg ToU
MAKOUC.

TAPATHPHIEIS

» TvwoTd ePBada@ YEWUETPIKOY OXNUATWV
v EuBaddv TETpay@mvou = o+ oL = o
v EuBaddv opBoywviou naparnAoypdupou = o -3
v EuRadov tpiywvou = BTU

» Avdueoa oTIg HovAdEeG £lRAdOU I0XUOUV Ol MAPAKATW OXECEIG:

1m? =100dm? =10 dm? 1dm? = m? =102 m?
100

1m? =10.000cm’ =10 cm? 1icm’ = ! m?=10""m?
10.000

1m? =1.000.000mm? =10° mm?®  fmm’ =———m? =10°m?
1.000.000

> T10 va HETATPEWPOULE Pia PHovada YETPNONG ENIPAVEIAG OE MIKPOTEPN Uovada, noAAanAa-
G1GJOUE IE TOV AVTIOTOIXO ApIBUO, dnNwg GaiveTal NapakdTw:

X 1.000.000
X10.000
x100—__ \

m? dm? cm? mm?

X 100—/-‘ x 100
x 10.000
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Quoikn B lupvaciou

Hap&beypa

Na ekppdoeTe Ta 3,5m? oe dm? Kai cm?.

Eneidn Ba PETATPEWYOUUE TA TETPAYWVIKA PETPA OE PIKPOTEPEG PMOVADES, Ba Ta NoAAanAAcId-
OOUE |JE TOUG QVTIOTOIXOUG apIBpoUG.

3,5m? =3,5-100dm? = 350dm?
3,5m? =3,5-10.000cm? = 35.000cm? = 3,5-10* cm?

» T10 va HETaTPEWPOUE Uia Hovada PETpnong eNPAVEING o€ MEYOAGTEPN LOVADA, SIaIPOUE
JE TOV aQVTiOTOIXO apIBUO, ONWG QaiveTal NAPAKATW:

: 1.000.000

Hapaberypa

Na ekppdoeTe Ta 125cm? oe dm? kar m?,

Eneidn Ba peTatp€Woue Ta TETPAYWVIKA EKATOOTA GE EYAAUTEPES UOVADEG, Ba Ta dIAIPECOUUE
ME TOUG avTioTOIXOUG apiBuoug.

125cm® =125:100dm? =125~$dm2 =1,25dm?

125cm? =125:10.000m? =125-;m2 =0,0125m?
10.00

» Ta va cuykpivoupe 1a euRadd dUo cwudTwy, NPEMEI Va Eival EKPPACUEVA E TNV iBIa po-
vada PETPNONG.

Hap&berypa
Na ouykpiveTe Ta eufadd A, = 150dm?® kai A, = 1,52m?

I"a va cuykpivoupe Ta dU0 ePPBadd, Oa PETATPEWYOUE TA TETPAYWVIKA HETPA OE TETPAYWVIKG O€-
Kata.

A, =152m’ =1,52-100dm* =152dm®
Apa, A, >A..
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KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

2.9) TiyvwpileTe yia Tn JETPNON TOU OYKOU;
Movdéda pErpnong Tou dykou (V) gival 0 Oykog evog KUBOoU Pe
aKkpn 1m.
‘Oykog KUBOU = PAKOG AKPNG X MNAKOG OKUNG X AKOG OKWAG N
V=1m-1m-im=1m?
AuUTA Tn povdada Tnv oVoudAlouuE KUBIKG UETPO.

1
1m /hm 77777 W /4

H povdda pérpnong Tou dykou eKpPAeTal HESw TNG BEPENINOOUG ovAadag Tou PNA-
KOUG.

TAPATHPHIEISY

» TvwoToi OYKOI YEWUETPIKWV OXNUATOV
v 'OyKog KUBou = 0L~ 0L 0L = 0
v 'Oykog opBoywviou napaAAnAemingédou = o -3 -y
v ‘Oykog KUNivdpou = eppaddvBdong - Uyog = Tp° - v

» AvAueca oTIG HOVADEG OYKOU I0XUOUV Ol MAPAKATW OXECEIG:

1m® =1.000dm® =10° dm?® 1dm?® :Lm3 =10°m?
1.000
1
1m?® =1.000.000cm® =10° cm® Tcm’=——m®=10"m°
1.000.000
1
1m?® =1.000.000.000mm® =10° mm® 1mm?® . =10"m?

=——————m

1.000.000.000
270 JIEBVEQ EUNOPIO EXEI OPIOTEI WG POVADA PETPNONG TOU OYKOU UYPWV NPOIOVTWY, M.X. BEV-
Zivng, 10 1 Aitpo (1L), mou ival unonoAManAdaoio Tou 1m?. YnonoAanAdaoio Tou 1L gival o
1mL. loxUouv oI OX€CEIG:

1m® =1.000L =10°L L= m=10°m®
1.000
1L =1.000mL =10°mL 1mL=LL=1o*3L
1.000
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Quoikn B lMupvaciou

» T1a va HETATPEWOUE pia HovAda UETPNONG OYKOU OE MIKPOTEPN LOVAdA, MOANANAAGId-
CoupE P TOV aVTIoTOIXO apIBud, ONwg QaivETAl NAPAKATW:
x 1.000.000.000

x 1.000.000
X 1.000— \

m® dm?® cm® mm?®
) 1.000—
x 1.000.000

Hap&berypa

Na ekppdoeTe Ta 0,056m* og dm?, cm?® kai mm?.

Eneidn 6a petatpéyoupe Ta KUBIKA PIETPA OE PIKPOTEPEG OVADES, Ba Ta NOANANAQCIACOULE UE
TOUG avTIoTOIXOUG apIBuouc.

0,056 m® =0,056-1.000 dm® =56 dm®

0,056 m® =0,056-1.000.000 cm® = 56.000 cm® =5,6-10* cm®

0,056 m® = 0,056 -1.000.000.000 mm?® = 56.000.000 mm® =5,6-10" mm®

» Na va yeTatp€WPoupe pia povada PETPNoNG OYKOU OE JEYAAUTEPN LOvVAda, SiaIPOUHE UE
TOV QVTIOTOIXO apIOUO, 6NWG PAiVETAl NAPAKATW:

:1.000.000.000

: 1.000.00

dm® cm® mm

g: 1.000 y
: 1.000.000

Hap&berypa

Na ekppdoete Ta 5 - 10° mm?® o cm® kai dmé®.

Eneidn Ba peratpéyoupe Ta KUBIKA XINOOTA O€ PIEYOAUTEPEG IOVADES, Ba Ta DIAIPECOUNE E
TOUG avTioTOIXOUG apIBOoUG.

5-10°mm°® =5-10°:1.000cm® =5-10° -10~° cm® =5-10°cm® =500cm®

5-10°mm°® =5-10°:1.000.000dm® =5-10°-10°dm® =5-10"dm® =0,5dm°
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KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

» Ta va cuykpivoulEe TOUG OYKoUG dUO OWUATWY, TOUG EKPPAZOUUE UE TNV iBia povada pé-
TPNONG.

Hoapdberypo
Na ouykpiveTe Toug 6ykoug V, = 678cm?® kai V, = 6,77 - 10 m°.

I"la va ouykpivoupe Toug dUo Gykoug, Ba PETATPEWOUE Ta KUBIKA JETPA OE KUBIKA EKATOOTA.
V,=6,77-10"m* =6,77-10"*-10° cm® =6,77-10° cm® =677cm’®
Apa, V, > V..

» YnoAoylopOG Tou OYKOU £VOC OOMATOG MOU DEV EXEI YVWOTO YEWUETPIKO OXNUA.
> € BaBuoloynuévo doxeio BACOUE VEPO Kal CNUEIWVOULE Nou
QVEPXETAI N oTABUN TOU.
Bubicoupe 10 cwpa nou dev EXEl YVWOTO YEWUETPIKO OXNUA
07O OOXEIO KAl CNUEIMVOUUE TN VEQ EVOEIEN.
O apxikOG GyKog Tou vepou eivar V..
O TeNIKOG OyKOG ToU VEPOU PE BUBIOUEVO TO OWHa Eival V,,.
O 6ykog Tou BuBicuévou ocwuatog eivat:

=V,-V,

GOUOTOG

2.10) Tiyvwpilete yia Tnv nukvoTnta; Moia gival n ygovada HETPNONG TNG;

H nukvéTtnTa £vog UNIKOU OpIZeTal WG TO NNAIKO Mou €xel aplOunTA Tn pdda evog
owparog and autd To UNKO Kal TPOVOUAGCTA TOV OYKO TOU.

, aca m
MukvéTnTa = H n ==

OYKOG P V

H nukvoTtnTa ek@PACel Tn uAZa Tou UNIKOU Nou NEPIEXETAI O€ pia povada dykou Kal ival
XAUPAKTNPIOTIKA TOU UAIKOU TOU KABE owpaTog. ETol, n nukvéTnTa piag cidnpodokou €i-
val idia Pe Tnv nukvoTNTa £VOG NOAU PIKPoU KoupaTiou cidnpou. H nukvéTnta eival napd-
YWwYO péyeBog, apou ekppAleTal PEow TNG JAZAG Kal TOU OYKOU.

H povada Tng NUKVOTNTAG EKPPAZETAI PECW TWV BEPENIWVDWV POoVAdWY TNG UAdag (kg)
Kal TOU PINKoUgG (M).

povada pacag  1kg

povdda dykou  1md

Movdda nukvoTntag =
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Quoikn B lupvaciou

TAPATHPHIEIS

» AVAMEGQ OTIG HOVADEG NUKVOTNTAG IOXUOUV Ol MAPAKATW OXECEIC:
-3
19 10Ky k8

cm® 10°m®  m
Eidikd yia Ta uypd kai Ta aépia:

g 107°kg s kg g 10°kg kg
12 = — =00 ke 12— =12 -5
mL 10°m? m® L 10°m* m? m=p-v
» Eav yvwpifoupe TNV NUKVOTNTA TOU UNIKOU EVOG OLOYE- m

voUG 0WUATOG, TOTE UNOPOULE:
® Va UNOAOYICOUUE TOV OYKO TOU, JETPWVTAG TN YAla Tou, p
® va unoAoyicoupe Tn udda Tou, JETPWVTAG TOV OYKO TOU.

<|3

v=m0
P \Y o

‘Orav yvwpi¢oupe duo and Ta Tpia
PUOIKA PeYEDN p, m, V, uynopoUpe va
UNOAOYICOULE TO TPITO.

» H nukvéTnTa €ival XapakTnPIoTIKA Yia KABE UNKOG. ENopévag:

¢ H nukvéTtnTa £vOg UAIKOU, n.x. o1dnpou, gival idia, ave§dpTnTa and 1o Pnkog, To euRadiy,
Tov 6yKO h Tn PAda Tou CWHATOC.

o Edv Tepaxicoupe €va UNKO o€ U0 N NEPICOOTEPA KOPUATIA, OAQ TA KOPUATIA TOU UAIKOU
€X0UV TNV id1a MUKVOTNTA, NOU €ival ion PE TNV NUKVOTNTA TOU APXIKOU KOPUATIOU.

o Edv agaipécoupe and €va SoXeio Mou NEPIEXEI UYPO UE NUKVOTNTA p Pia moodTnTa uypou,
1600 TO UYPO NOU ANEUEIVE OTO DOXEID OGO KAl TO UYPO NMOU aPaIPEBNKE £XOUV ENioNG Nu-
KvOTNTA P.

» ‘Otav 800 UNIKG A kai B kataAapBdavouv Tov id1o 6yKo, NEPICOOTEPO MUKVO gival TO UNKO
nou €xel Tn YeyaAuTePn pada.

o 2 7 7 a m
H nukvoTtnTa Tou UNiKou A Bivetar and Tn oxéon p, = TA 0
. R— . . my
H nukvoTtnTa Tou UNiKou B divetar and tn oxeon p, = =
Eavm, >m,, 101E p, > P,
Hap&berypa

Auvo uNika cwpata A kai B éxouv pageg m, = 400g, m,_ = 200g kai éykoug V, = 200cm?,
V, =200cm? avtioToixa. Na OUyKpIVETE TIG NUKVOTNTEG TwV 3U0 UNKWV.
m
H nukvétnta Tou uNikoU A gival p, = —2 = &93 = 2% .
V.  200cm cm
my_ 2009 _, g

V  200cm® cm®

H nukvéTtnTa Tou UAIKOU B €ival Py =

Apa, p, > P,
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KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

» ‘Otav dUo UNIKG A Kai B €xouv Tv idia pdda, nepIcCaOTEPO NUKVO Eival TO UNKOG Mou KaTa-
AQUBAVEI TOV HIKPOTEPO OYKO.

H nukvéTtnTa Tou uNikou A diverar and Tn oxéon p, = r\r/1_
A
H nukvéTtnTa Tou UAIKoU B divetal and T oxéon p, = r\r;_ .
EavV, <V, 1010, > P, ’
Hoapdberypo

Avo uNika cwpata A kai B éxouv pageg m, = 100g, m, = 100g kai 6ykoug V, = 50cm?,
V, = 200cm?® avtioToixa. Na GUYKPIVETE TIG NUKVOTNTEG TWV 500 UNIKWV.
m, 100g _ 5 g

Vv, 50cm® om®’
My _ 10093:0,5 L
V, 200cm cm

H nukvoTtnTa Tou UAIKOU A gival p, =

H nukvdTnTa Tou uNikou B gival p,, =
Apa, p, > P

» T10 va GUYKPIVOUUE TIG NUKVATNTEG BUO UNIKWV, NPENEI QUTEG VO EKPPACTOUV E TNV idIa
povada pETpnong.
Hap&berypa
Avo uNika owpara A kai B €xouv nUKVOTNTEG p, = 2.700 k—gs Kai p, =8,9 793 avricToIxa.
m cm

Na OGUYKPIVETE TIG NUKVOTNTEG TwV OUO UAIKWV.

Mapatnpouue 6Tl o1 NUKVATNTEG TwV OUO UNIKWV EXOUV PETPNOEI E IAPOPETIKES MOVADEG.

Ekppddoupe Tnv nUKvOTNTA TOU UAIKOU A o€

m3
kg 10°g 5 g g
=2.700—=2.700—————=2.700-10 =2,7T——
Pa m® 10°cm?® cm® cm®

H nukvoTtnTa Tou UAIKOU B gival peyaAitepn and Tnv nukvoTNTa ToU UAIKOU A.

2.11) Tiyvwpidete yia To AieBvég ZUoTnpua Movadwv (System Internationale);
To oUvoAo Twv BePENIWOWY Kal Twv Napdywywv Povadwy eival éva cUotnua PHovAadwy.
‘'OA\eg o1 xwpeg xpnolyonololy 1o AieBvEG > UoTnpa Movdadwy (System Internationale, S.1.),
nou nNepIypA@eTal and Tov NapakdTw Nivaka:
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AIEONEZ XYZTHMA MONAAQON

Mnikog 1 pérpo (1m) EpBadov 1m?
Mdada 1 xindypappo (1kg) ‘Oykog ims
Xpoévog 1 deutepdAenTo (1) Mukvétnta 1kg/m?
Oepokpacia 1 k€NBIV (1K)

‘E A .
VTAON NAEKTPIKOU 1 G}.Il'lép (1A)

PEUATOQ
‘E
viaon 1 kavTéMa (1cd)
aKTIVOBOAIag
MoodTnTa UANG 1 ypappopdpio (1mol)

BAZIKEY AYKHIEIZ

2.12) To pnAkog evog dpodpou gival s = 400m. Na Bpeite To uAKOG Tou OPOOU OE:
a)km, B)dm, y)cm.

AUon
a) Merarponn og km:
1
$=400m =400-——km =0,4km -1 m=10"
1.000 m 1.000km 107°km
B) Merarponn ce dm: 1m =10dm
$=400m=400-10dm =4.000dm=4-10°dm 1m=100cm=10%cm

y) Merarponn ce cm:
$=400m=400-100cm =40.000cm=4-10"cm

2.13) H pnAe @dAaiva gival To JEYaAUTEPO oV Nou £€{noe
noté otn I'n. loTopIKA, n peyaAUTEPN ONAUKA UNAE
@AaAaiva nou éxel HETPNOEI €ixe unkog £ = 33.500mm.
Na BpeiTe To yAKOG TNG PAAaivag oe:
ajm, B)dm, y)cm.

Adon
a) Merarponn oe m:

1 H unAe @dAaiva eival To PeyaAlTepo {wo
¢/ =33.500mm=233.500-———m=33,5m TOU MAQVATN, [ WKkog 30 . kal BApog
1.000 200 Tévoug.
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KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

2.14)

2.15)

B) Merarponn ce dm:

1 »
€=33.500mm=33.500‘idm:335dm 1mm=mm=1o °m
100 .
1 »
y) Merarponn og cm: 1mm=ﬁdm=10 Zdm

¢ =33.500mm =33.500- %cm =3.350cm

1mm =lcm =10"cm
10

Ta kalapdpia yiyavreg gival Ta peyaAuTepa
aonévouAa nou undpxouv auth Tn oTiyun. Eni-
ong, OewpouvTtal WG Ta 6vra Ye Ta YeyaluTepa
uama, nou éxouv diaueTpo d = 35cm. Na Bpeite
Tn SIGUETPO TWV HATIOV TWV KAOAAMAPIWY CE:
am, B)dm, y)mm.

Adon Ta kahapdpia yiyavieg Bewpouvtal wg Ta
OVTa JE Ta HeYaAUTEPA PATIa.

a) Merarponn og m:

d=35cm=35-——m=0,35m 1
100 icm=—m=10"?m
B) Meratponn ce dm:
1 _
d=350m=35-idm=3,5dm 1cm=ﬁdm=10‘dm
10

y) Meratponn oe mm: 1cm=10mm
d=35cm=35-10mm=350mm

To CERN €ival To peyaAuTepo o€ EKTAON NEIPANT-
TIKO KEVTPO NUPNVIK®WV epeuvav. Evag TepdoTtioq
EMITAXUVTAG NPWTOViWV avanTUooETAl O€ UNOYEIQ
KUKAIKA ohpayya pnkoug s = 27km. Na Bpeite To
MAKOG TNG oNnpayyag oe:
am, B)cm, y)mm.

Adon Ta owparidia yéoa otov enmaxuvT
O) M STGTporlﬁ GEm: TaEIOEUOUV OXEDOV [E TNV TAXUTNTA TOU

PWTAG Kal dlaypd@ouv Th cApayya
§=27km=27-1.000m=27.000m 11.000 POPEC TO SEUTEPOAENTO.
B) Meratponn ce cm:
§=27km=27-10°cm=2,7-10°cm
- 3
y) Mertatponn oe mm: 1km=1.000m=10"m
§=27km=27-10°mm=2,7-10"mm 1km =100.000cm =10°cm
1km =1.000.000mm =10°mm

27



Quoikn B lupvaciou

2.16) Na Bpeite ndca deutepOAenTa givai:
a) Ta 500ps, B) Ta 200ms, y) Ta 40min,
Auon
a) 500us =500-10°s=5-10°-10°s=5-10""*s
B) 200ms =200-10°s=2-10°-10°s=2-10"'s=0,2s
y) 40min=40-60s=2.400s
d) 24h=24-3.600s =86.400s

3) o1 24h.

2.17)
'n. Na Bpeite Tov Xxpovo auTo oe:
a) wpeg (h),
B) deutepdbAenTa (s),
Y) HINIGEKOVT (ms).
Auon
Merarponn o€ wpeg (h):

8,3min=8,3-lh=0,138h
60

a)

MeTatponn og deutepdAeNTa (S):
8,3min=8,3-60s =498s

MeTaTponn o€ PHINCEKOVT (MS):
8,3min=498s =498-1.000ms =498.000ms

2.18) Na peratpéyete o€ xiNdypappa (kg):
a) 10 3.789mg, B) Ta 3459, y)Touc 2-107°tn.

Adon
1

—k
1.000.000
=3.789-10°kg=3,789-10°kg

a) 3.789mg =3.789- g=

1
3459 =345-———kg = 0,345k
B) 3459 1000 g g

y) 2:10°th=2.10"-10%kg = 2kg

2.19) O Apnc¢ 3 atav éva andé Ta NPWTA SIACTNHIKA
oKAQN nou NPooyelddnkav otov nAavatn Apn. |
H pada nou gixe Tn oTiyun Tng eKT6§€UONG (Ha-
¢i ye Ta kavoiya) ntav 4.650kg. Na perarpéye-
TE TN pada Tou d1acTNHIKOU OKAPOUG O€:

a) tn, B9, Y) mg.

28

To pwg xpeiaerai 8,3min yia va ¢rdcel andé Tov ‘HAio otn

1us =107
1ms=10"7s

1min = 60s
1h =3.600s

1min= lh
60

1min = 60s
1s=1.000ms =10°ms

1 i
1g=—kg=10"k
9=1000"° 9
e gy

1.000.000

1tn=1.000kg =10°kg




2.20)

2.21)

2.22)

KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

Adon
a) Merarponn ce Tévoug (tn):

4.650kg =4.650- th=4,6501tn

1.000
B) Meratponn ce ypaupdpia (g):
4.650kg =4.650-10°g=4,65-10°g
y) Metarponn o€ piNiypapudpia (mg):
4.650kg =4.650-10°mg=4,65-10°mg

Na yeTatpéYeTe oe TETPAYWVIKA PETPA (M?):
a) Ta 4-10°dm?, B) Ta 2-10%cm?,
Auon
a) 4-10°dm® =4-10°-107°m* =
=4-10°m* =4.000m?
B) 2-10°cm® =2-10°-10"*m* =
=2-10"m* =0,02m?
y) 8:10°mm?® =8-10°-10°m® =8m°

1kg = tn=10"tn

1.000
1kg=1.000g=10°g
1kg =1.000.000mg =10°mg

y) Ta 8-10°mm?®.

1

1dm* =—m?® =10"*m’

fom? = ——m? =10"*m?
10.000

Imm? = —_m? =10°m?
1.000.000

To TeTpdywvo Tou oxnparog éxel NAeupd a = 25cm. Na

BpeiTe TO EYPAdOV TOU TETPAYWVOU OE:
a) cm?, B) mZ
Auon

a) To eppaddv Tou TeETpaywvou diveral and Tn oxEon:

A=o-o =0’
Enopévag: A =(25cm)” =625cm’
B) MetaTtponn oe m
A=625cm® =625-10"m? =0,0625m?

‘Eva agpdotaro éxel 6yko V, = 600m°. Na BpeiTe Tov 6yko Tou

agpOOoTATOU OE:
a) dm?, B) cmd.

Auon
a) MeraTtponn oe dm?:

V, =600m® =600-1000dm® =600.000dm® =6-10°dm®

B) Mertarponn oe cm?®;
V, =600m°® =600-1.000.000cm°® =

=600.000.000cm® =6-10°cm®

1m?® =1.000dm® =10°dm?
1m?® =1.000.000cm® =10°cm?®
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2.23)

2.24)

30

‘Eva opoyevég owpa A €xel 6yko V, = 600mm? kai uaga m, = 11,589, v éva opo-

YeVEG owpa B éxel 6yko V, = 0,4cm?® kai pdga m, = 4,52 - 10°kg. Na ouykpiveTe TiIg
NUKVOTNTEG TwV SU0 CWHATWV.

Auon m
H nukvoTtnTa evog owpatog diveral and Tn oxéon p = v Ila va oUyKPiVOUUE TIG NUKVO-
TNTEQ TWV 000 cWHdTWY, Ba TIC EKPPACOUE HE TNV idIa povAada PJETPNONG.
MNa 10 cwua A:

V, =600 mm?® =600- cm®=0,6¢cm’ lMa va OUYKPIVOUWE TIG NUKVATN-

1.000 TEG OUO UANIKWV, MPENEI Ol MUKVO-

0, = 1A _ 11,589 19 9 TNTEG VA EKPPACTOUV WE TNV idIa
Ay, 0,6cmd " em® Hovada PETPNONG.

A
Na 10 cwpa B:

mg =4,52-10°kg=4,52-10"°-10°g =4,52¢g
My 4520 45 0
0,4cm cm

pB v 3

B
Enopévwg, 1o owpa A €xel ueyaAUTtepn nukvéTnTa and 1o cwpa B.

‘Eva owWua ME aKavovioTo oxnpa Kail udda m = 356g

BuBiZeTal yéoa oe BabBuoAoynuévo doxeio nNou nepi- ol L0 -
€xel XpwHaTioTo vepd. Mpiv BubioTei TO cWHa, n »
oTAdlun Tou vepou Nntav ota 30mL. Metda Tnv gicodo 0
TOU OWHATOG OTO SOXEIO N oTABUN TOU VEPOU aveBai- b
VEL, ONw¢ Qaivetal oto oxnua. Na BpeiTe TNV NUKVO-
TNTA TOU CWHATOG.

SREEBB3BS Y

Adon
Mapatnpouue 61, 6tav BuBieTal To cwua, N oTABUN TOU XPWUATIOTOU VEPOU AVEPXETAI
pEXpI TNV €voeiEn 70mL.
Enedn 1mL =1cm?®, 0 GyKog Tou owuatoc unoAoyiZetal and Th oxéon:
V =70cm® -30cm® =40cm®
H nukvoTtnTa TOU CWPATOG €ival:
m 3569 g
= —_—= 3 = ,g 3
V  40cm cm




2.25)

2.26)

2.27)

2.28)

2.29)

2.30)

2.31)

2.32)

2.33)

2.34)

KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

EPQTHIEIY OEQPIAY

Na avaQEpeTe €€ PUOIKA PEYEDN.
Ti ovopdZoupe pe€rpnon Kai Tl uovAada PETPNONG;

a) Ti eival To €va PETPO;

B) Na avapépeTe €va unonoAAanAdolo Kai Eva NOAAANAAGCIO TOU PETPOU Kal VA Ta CUYKPI-
VETE |’ AuTO.

y) MNoia gival Ta cuvnBiouéva épyava PETPNoNG TOU PNAKOUG;

a) Ti eival To €va deUTEPOAENTO;

B) Na avapépeTe €va unonoAanAdoio Kal €va noAAAnAAcIo Tou SEUTEPOAENTOU Kal Va
TQ OUYKPIVETE [’ AQUTO.

y) Moia eival Ta cuvnBicuéva épyava PETPNong Tou XPOVou;

Na Bpeite ndca deutepOAENTa €ivai:
a) To €va Aentd, B) nia wpa, y)n yia nuépa.

a) Ti gival To €va XINOYPAUO;

B) Na avagépete €va unonoAanAdoio Kar €va NoAanAdcio Tou XINOYPAUoU Kal va Ta
OUYKPIVETE Y’ auTo.

y) Moia eival Ta cuvnBicuéva 6pyava Yerpnong Tng Padag;

Na oxoNdoeTe TIG NPOTACEIC:
) «H pdada evog cwpatog augAveral, av HETAPEPOUE TO OWUA OE PEYAAUTEPO UYOG».
B) «H pdda evog owuatog givar idia, o€ onolovdnnoTe NAAVATN KI av BPICKETAI TO GOA».

a) Me tn BonBeia noiou BepeNwdoug PeyEBoUC opideTal To EuRaddV EVOG CWHATOG;

B) Moia €ivar n povada perpnong Tou guadou oto S.1.;

y) Na avapépeTe éva unonoAanAdolo kal £va NoAanAdoIo Tou TETPAYwVIKOU JETPOU Kal
Va TA GUYKPIVETE W’ auTo.

Na cuykpivere Ta €uBadd dUo TeTpaywvwy, and Ta onoia 1o €va €xel OINAdoIa NAeupd
and 1o dAAo.

a) Me tn BonBeia nolou BepeNiwdoug peyeBoug opideTal 0 GyKOG EVOG CWUATOG;

B) Moia €ival n povada perpnong Tou dykou o1o S.l.;

y) Na avapépeTte €va unonoAanAdoio kai éva noAanAdaoio Tou KUBIKoU PETPOU Kal va
TQ OUYKPIVETE [’ AQUTO.
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2.35)

2.36)

2.37)

2.38)

2.39)

2.40)

2.41)

2.42)

2.43)

2.44)

2.45)

32

Na cuykpiveTe Toug Oykoug dUo KUBwv, and Toug OMoioug 0 Evag EXEl TPINAACIA aKUN
and Tov dAAo.

a) Me tn BonBeia nolwv BePeNWdWY PEYEBWY OPIZETAI N NUKVOTNTA EVOC CWHATOC;
B) Moia €ivar n povdada péTpnong Tng NukvoTnTag oTo S.1.;

g
cm?®

Na Bpeite Tn oxéon PeTA&U TwV PovAadwy TNG NUKVOTNTAG 1k—% kai 1
m

Na oxoNIdoeTe TIG NPOTACEIC:

a) «Otav duo UNIKA A kai B katahapBdvouv Tov id10 6yKo, NEPICCATEPO MUKVO Eival TO
UNIKO Mou €xel TN JEYAAUTEPN PAGa».

B) «Otav dUo UAIKA A kal B éxouv tnv idia pdda, nepIcodTEPO NUKVO €ival TO UNIKO Mou
KATOAQUBAVEI TOV HIKPOTEPO OYKO».

Na oxoNidoeTe Tnv npdTacn:
«H nukvéTtnTa piag o1dnpodokou eival yeyaAlTepn and TNV NUKVOTNTA EVOG PIVIOUATOG
oI0NPoU».

EPQTHIEIY TIOAAATIAHY ETIAOT'HZ

Mola ox€on €ival cwoTh;
a) 0,5m=5cm B) 3cm=0,3m y) 60cm = 0,6m

Mola ox€on €ival cwoTh;
a) 20mm = 0,2cm B) 40cm =400mm y) 10°cm=1m

To Uyog evog pabnTn unopei va ivai:
a) 1.750cm B) 175cm y) 175.000mm

Moia oxéon ival cwoTn;
a) 20min=120s B) 2h =1.200min y) 30s = 0,5min

‘Eva 24wpo EXEl:

a) 1.440min B) 144min y) 86.400min

Moleg NPOTACEIQ €ival CWOTEG;

a) Oco nepiocdTEPN UAN NEPIEXETAI OE KABE oWa, TOCO PEYANUTEPN Eival N Pdda Tou.
B) O1 Quyoi eival 6pyava yerpnong TnG PAaag.

y) ©gpeNwdng povdada pdlag eival 1o Eva ypaupdplo.



2.46)

2.47)

2.48)

2.49)

2.50)

2.51)

2.52)

2.53)

2.54)

2.55)

KepdAaio 2: Ta puoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

H pada evog ocwpatod:

a) augdveral, 6Tav To CWPA KIVEITAL.

B) eival otaBepn.

y) €ival pikpdTEPN 0Tn ZeAvn and 6,11 otn 'n.

[Moia ox€on gival cwoTn;
a) 12kg =120g B) 150g = 0,15kg y) 10°g=1kg

Mapdywyo ueyedog eivai:
a) o xpdvog,

B) n pdda,

y) T0 €uRaddv,

0 ) TO UAKOG.

To guBadov 2m?ival ico e:
a)2-10°cm? B)2-10* mm?2 y)2-10°dm?

To guBadov Tou dwpatiou evég naidiov Pnopei va eivar:
a) 16m? B) 1.000cm? y) 15.000cm?

Moleg NPOTACEIQ €ival CWOTEG;

a) H povdda pérpnong epBadou gival 1o uRadov TG eMPAVEIAG EVOG TETPAYWVOU E
nAeupd 1m.

B) H povada pérpnong Gykou ival 0 Oykog evog KUBOU e akun 1m.

y) O1 povdadeg Twv NapAywywv PEYEBWY EKPPALOVTAl JECW ANAWV JABNUATIKWY OXECEWV
TWV BEPENIWOWV OVADWV.

‘Eva uypo €xel dyko 100L. O dykog Tou uypou €ival ioog JE:

a)0,1m? B) 1m? y) 10*cm?

H nukvoTtnTa €vOC UNIKOU opideTal wg:

a) T0 YIVOUEVO TNG PAZAG TOU OWUATOG €Mi TOV OYKO Nou KataAapBdvel auto.
B) To MnNAiko TN pAZag Tou CWPATOG NPOG Tov OYKO Nou KataAauBAvel auTo.
y) TO MNAIKO Tou GyKOU Nou KaTaAauBAVEl TO owua NPog Tn udda Tou.

H nukvétnTa evég UNIkoU diveTal and Tn oxéon:
V m? m
a = — = — = —
) p - B) p Ve ) p v

‘Eva KopudT and vaTtpio KOBETal O€ TECOEPA i0a KOPPATIA. H nukvoTNTa KAOE KOoPpaTIoU

givar:
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2.56)

2.57)

2.58)

2.59)

2.60)

2.61)

2.62)

2.63)

34

Q) TECOEPIC POPEC MIKPOTEPN EKEIVNG TOU APXIKOU KOUMATIOU.
B) idia pe ekeivn TOU APXIKOU KOPUATIOU.
yY) TETPAnAdoIa eKEiVNG TOU APXIKOU KOopUaTiou.

Movdda Tng nukvéTtnTag oto S.I. gival To:
k k

a) 1= B) 12 V) 1=
m

m cm

Moia npdtacn gival cwoTn;

a) ‘OAa Ta cwpata €xouv Tnv id1a NUKvATNTA.

B) Ta cwuaTta Nou €xouv PEYAAUTEPN PAZA €XOUV WEYAAUTEPN NUKVOTNTA.

y) H povdda tng nukvaTNTag UNOPEI va EKPPACTEI WG cuvdpTnon Twv BePENIWOWY ovVa-
OwV TOU PNKOUG Kal Tng padag.

Eva doxeio ival yepdto pe vepd. AnopakpuUvoupe and 1o SOXEio TN YIoh nocdTNTa Tou
vepoU. H nukvoTnTa TOU VEPOU NOU NAPEUEIVE OTO DOXEIO Eival:

Q) N PIoN EKEIVNG TOU apXIKou vepouU.

B) diInAdoia eKkeivng Tou apxikou vePOU.

y) id1a pE ekeivn Tou apxikou vepou.

EPQTHZEIY KATANOHZHY

Mola oxéon €ival cwoTh;
a) 2km > 20.000m B) 5.670cm > 56.700mm y) 10*cm=10°mm

Mola ox€on €ival cwoTh;
a) 4h > 239min B) 10°s>10"ms y) 14min < 830s

2710 avantuooOpevo EURPUO Ta EYKEPANKA KUTTapa augdvovtal pe pubud 250.000 oe
KABe AenTd. Xe pia wpa augdvovral Katd:
a)1,5- 10’ B)1,5-10° y)1,5-10°

Mola ox€on €ival cwoTn;
a) 500kg > 0,5tn B) 70g > 0,7kg y) 1.000g > 0,1kg

H pdca tng N'ng au&dvetal kaBnuepivd katd 100.000kg Adyw TNG NTWONG ACTPIKAG OKO-
VNG oTnv enIQAveld Tng. Ze Evav pnva (30 nuépeg) augdverai katd:
a)3- 107kg B) 3 10°kg y) 300.000kg



KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

2.64) O apoeviKOG appIKaVIKOG EAEQAVTAC PNopEi va uyicel Jéxpl kal 6 TOVOUG N aAIWG JE-

Xpl:
a) 6 - 10°kg B) 6 - 10°kg y)6 - 10°g

2.65) 'Eva owpa éxel eufadov 10.000cm?. To owua auTtd YNoPEi va €XEl OXNUA TETPAYWVOU [E
nAgupa:
a) 1.000cm B) 10cm y) 100cm

2.66) 'Eva 1000KENEG 0pOOYWVIO TPiIYWVO EXEI KABETEG NAEUPES DINAACIEG ANO TNV NAEUPA EVOG
TeTpaywvou. Noia npdtaon ival cwoTh;
a) To eppadov Tou TeTpaywvou gival dINAGoIo and 1o EURAdOV ToU TPIYWVOU.
B) To epBaddv Tou TpIywvou eival dINAGCIo and To eRaddV ToU TETPAYWVOU.
y) Ta dUo oxApata €xouv To idIo eYRadov.

2.67) EdQv dInhacidooupe To YNKOG TNG NAEUPAG EVOG TETPAYWVOU, TO EURAdOV Tou:
a) dinAacidderal. B) TeTpanAacidderai. y) e€anAacidderal.

2.68) lMoia ox€on gival cwoTn;
a) 200mL > 0,2L B) 200L >2m° y) 2cm® =2.10"°L

2.69) 'Eva doxeio pe oxnpa KUBou nepiéxel vepd dykou 125mL. H akun Tou KUBou ivar:
a) 5cm B) 5mm y) 5dm

2.70) Edv dinAacidooupe Tnv akpn evog KUBou, o GyKog Tou:
a) dinAacidderal. B) TeTpanAiaciaderai. y) oKtanAaoidderal.

ASKHZEIY
MHKO3

2.71) Na Bpeite ndoa ekatooTOUETPA (CM) €ival Ta:
a) 2,4m, B) 10°m, y) 0,02km, ) 10°km, €) 22dm.

2.72) Na Bpeite néoa pérpa (m) eivai Ta:
a) 10° mm, B) 10°km, y) 10* dm, d) 1.250um.

2.73) Na Bpeite ndoa xINdueTpa (km) gival Ta:
a) 3-10°mm, B) 3-10°m, y) 5-10" cm, d) 1,5-10" dm.
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2.74)

2.75)

2.76)

2.77)

2.78)

2.79)

2.80)

2.81)

36

O nxog o€ xpodvo 5s diavuel otov aépa andotacn 1.700m. Na unoAoyicete Tnv andéota-
on auth o€:
a) km, B) cm.

To Uyog piag povokartoikiag eivar 9,8m. Mia noAukartoikia €xel Uyog 50% peyaAdTepo and
TO UYog TnG povokaTolkiag. Na Bpeite To UYog TNG NOAUKATOIKIAG O€:
a)m, B) km, y) cm.

To New Horizons gival 1o TaxUTePO dIA0TNUOMNAOIO NMOU €XEl EKTOEEUOEI and Tn 'n, pe ano-
OTOAN va eEgpeuvnoel Ta EWTEPIKE TUAPATA TOU NANIAKOU cuaThpaTog. To S1acTnénioio
diavuel andotacn 6.210 YETpwy o€ Eva deUTEPOAENTO. Na ETATPEWETE TNV ANGOTACN AU-
TN O€:

a) km, B) cm.

H péon andotacn Tou Eppni and tov HAio ival nepinou 5,8-10” km. Na ekppdceTe Pe
Tn BonBeia duvduewv Tou 10 Tnv andoTacn auTh o€:
a)m, B) cm.

O Kpdvog eival o delTtepog o€ pEyeBog NAavATNG Tou NAIaKOU ag Ou-
OTAPATOG PETA TOVv Aia, Ye DIAUETPO OTOV ICNUEPIVO TOU NEPINoOU
120.000 xini6épeTpa. Na Bpeite Tn didpeTpo Tou Kpdvou ce:

aym, B) cm.

H andéotaon tng ABnvag and tnv Apta gival 359.000m, evw n andotacn Tng ©€ccalovi-
kng and Tn Bépoia gival 72,9km. Na ouykpiveTe TIG U0 anooTdoEIG.

H kapnAondpdaAn gival To YynAdTEPO (WO NG ENPAG
JE Uyog 5,5m. Eva Niovtdpi €xel byog 111ecm. Na Bpei-
1€ NG00 YNASTEPN €ival n kaunAondpdain and 1o Alo-
vTAapL.

O nuprivag Tou KopnATn Tou XAAET gival éva cwpa akavovioTou
OXAPATOC Nou polddel e naTtdTa Ye pnkog 16km kar nAdTog
7,5km. Na Bpeite To YNKog Kai To NAGTOG TOU NUPAVA TOU
KOWNATN O€:

a)m, B) cm.




KepdAaio 2: Ta Quoikd PeyEBN kal ol JovAdES TOUg

2.82) Na ocupnAnpwoeTe Tov NApakdTw Nivaka:

EIENEEENEN
1,5

20
1.300

XPONOZ

2.83) Na Bpeite néca min gival o:
a) 3h, B) 2 nuépeg.

2.84) Na UETATPEYETE T XPOVIKN didpkela Twv 6 - 10° s o€:
a) min, B) h.

2.85) Na petatpéyere Tn xpovikn didpkela Twv 10 nuepwv oE:
Q) WPEG, B) AenTd, y) OgeutepdAEnTa.

2.86) H uéon didpkeia TG ZwAg evog avBpmnou eival 2-10°s, evd n nepipopd g I'ng yipw
ané Tov'HNio Siapkei 3,1-10"°ms. Na ouykpiveTe Toug U0 XPOVOUG.

2.87) 'Evag abAnTng Tou papabwviou TepUATIcE Tn diadpoun e xpdvo 2h
10min kai 31s. Na Bpeite autdv Tov Xpdvo O€:
a) min, B)s.

2.88) O p€oog xpovog nAikiag Twv deApIvinv gival 40 xpdvia
(1 xpdvog = 360 nuEpeg). Na ETATPEWETE TOV XPOVO auTd
O€:
Q) NUEPEG, B) min.

2.89) Ortav o nxog diadideTal oTOV AEPQ, XPEIAZETAI NEPINOU €va OEKATO TOU DEUTEPOAEMTOU YIa
va diavuoel anéotacn 34m. Na eKppdAceTe To Napandvw Xpovikd SIAcTNUA G MS Kal Js.
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2.90) To pwc xpeidZetal xpévo 107°s yia va d1ad08¢i o andotacn 3.000m otov aépa. Na
EKPPACETE TO NAPANAVW XPOVIKS dIACTNUA GE MS Kal US.

2.91) Na ocupnAnpwoeTe Tov NAPakATw Nivaka:

b min | s | ms | ps
4

54.000
72.000

MAZA

2.92) 'Eva owpa éxel pada 20kg. Na Bpeite Tn pdda Tou owuaTog oe:
a)tn, B g.

2.93) Auvo owpara A kai B €xouv pageg m, = 1.520g kai m, = 0,53kg avriotoixa. Na ouykpive-
TE TIG PHAZEQ TwV OUO CWHATWY.

2.94) Tounepwkedvio Titavikdg, nou PBubioTnke 10 1912, eixe pdda m=46.000.000kg. Na ekppd-
o€Te e Tn BonBeia duvdpewy Tou 10 Tn pdda auth oe:
a)tn, B g

2.95) 'Eva owpa A éxer paga m, = 150kg, evw €va owpa B éxel pdga kata 20% pikpdtepn ano
Tn pdda Tou cwpaTtog A.
a) Na unoloyioete Tn pdda Tou owparog B oe tn.
B) Na e&etdoete av n oxéon peTa&u Twv OU0 palwv PETARANETaI, OTAV UETAPEPOUE TA
U0 ocwuaTa o€ PeyalluTePo UYoC.

2.96) H paZa touHAou givar nepinou 2-10%*kg, v n pdZa g Mng eivar 6-10*kg. Na Bpei-
TE TN oX€on PETAEU Twv OUO Padwv.

2.97) Hyépupa Piou - Avtippiou ival n yeyaAUTepn oTo €i00G¢ TG
YEQUPA aTov KOOPOo. KABe NnUAWvVAG TN YEPUPAG EXEl Ud-
Ca 170.100tn. Na petatpéyete T uda kEOe NUAWVa OE:
a) kg, B)g.
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2.98) ‘Evac innondtapog uyicel 3,2tn. Na Bpeite Tn pda autn oe:
a) kg, B) mg.

2.99) ‘Eva kouvoun éxel péZa 10°kg. H pdla evog —
Batpdxou eival 10.000 popEg peyaluTepn and
Tn pAada Tou kKouvouniou. Na Bpeite Tn pdda Tou
BaTtpdxou oe€:
a) kg, B g, y) mg.

=

2.100) Na cupnAnpwoeTe Tov NApakdTw nivaka:

0,003
0,4
15.000

EMBAAON

2.101) Na ekppdoete 10 epBaddv A = 40cm? oe:
a) dm?, B) m2.

2.102) Na ekppdoeTe 10 eRadOV A =10m? oe:
a) mm2, B) cm2.

2.103)'Eva cwua nou €xel oxNpa TETpaywvou éxel euBadov A = 25m?2. Na Bpeite ndco npénel
va au€nBei n NAeupd TOU TETPAYWVOU, WOTE TO EPRAdOV Tou va yivel 36m?.

2.104)'Eva tunikod ynnedo 5x5 €xel diaotdoelg 12m x 35m nepinou, evw €va peyaAuTepo 8x8
€xel dlaotdoelg 3.000cm x 6.000cm nepinou. Na Bpeite Tn oxéon PeTAEU Twv eUPadwv
TwV 000 YNNEdWV.

2.105)'Eva oikonedo éxel eyPadov 429m?. ‘Eva SelTepo oIkonedo €xel euBaddv katd 20% pi-
kpOTEPO and 1o NpwTo. Na unoAoyiceTe To URadOV Tou SEUTEPOU OIKOMEDOU KAl VA TO
EKPPACETE OE:
a) m?, B) cm?.
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2.106) H Aipvn AuBpakia éxel eppadov A =2,205-10'm?.
Na ekppdoeTe 10 UBadOV TNG Aipvng oO€:
a) dm?, B) cm?2.

2.107) Na cupnAnpwoeTe Tov NapakdTw nivaka:
4

40

400

OI'KO%

2.108) Na ekppdoeTe Tov 6yko V =2m?® o€:
a) dmd, B) cm?®.

2.109)'Eva uypd éxel dyko V = 5L. Na ekppdoeTe Tov OYKO Tou uypoU CE:
a) mé, B) cmd.

2.110)'Eva owua A pe oxnpa kupou éxel Oyko V, = 27 m®."Eva deltepo owpa B pe oxnpa Ko-
Bou €xel akpn katd 25% peyaAutepn and Tnv akpn Tou owpatog A. Na unoAoyiceTte Tov
&YKo Tou cwpaTog B.

2.111) Auvo uypa A kai B éxouv 6ykoug V, =600 L kai V, = 0,601 m® avrioToixa. Na cuykpiveTe
TOUG OYKOUG TwV dUO UYPWV.

2.112) O emolog OYKog BPoxng oTo 6UVOAC Tou VopoU Képkupag ekmiudral ot eivai V=1,09 - 10°m?.
Na perarpéyeTe autdv Tov OYKO OE:
a) L, B) kmd,

2.113) 'Eva peydAo KouTi éxel oxnua KUBou kal KatahapRdvel dyko V = 0,216m5.

a) Na unoAoyioeTe Thv akpn Tou KouTioU.
B) Na Bpeite pe ndooug KUBOUG Mou £xouv 0 kaBévag 6yko V = 2dm? yepiZel To Kouri.
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2.114) Na cupnAnPWGETE TOV NAPAKATW NiVAKA:

|t amt L omt | mm
2

6-10°°
4.10
TYKNOTHTA
2.115)'Eva koppdt poAuBdou €xel nukvétnTa p =1 1,3%. Na ekpPACETE TNV NUKVOTNTA TOU
cm
HUOAURBBOU o€:
kg kg
a) —, .
) — B) o

k
2.116) 'Eva koupdTt and ahoupivio €xel NUKVOTNTA P = 2.700—‘?5 . T 6yKo KaTaAapBAVvEl TO KOPUG-
m

T auTtd, av n Ydda Tou givar m = 270kg;

9 5 Kkai éyko V= 2L. Na unoAoyioete T pdga Tou

2.117)'Eva uypd éxel nukvotnta p=13,6——
cm

uypou.

2.118)'Eva owpa and aAoupivio €XEl NUKVOTNTA P = 2,7i3 kal yaZa m = 0,54kg. Na unoAoyi-
cm

OETE TOV OYKO TOU OWUATOG.

2.119)'Evag pabntng oto €pyacTApIO TOU OXOAEIOU TOU PETPNOE TN PAda Kal Tov OyKo VoG Ol-
dEPEVIOU owuaTog Kal BEnke avtiotoixa m = 390g kai V =5-10*mm?® . Edv yvwpileTe

0TI N NUKVOTNTA TOU OIBNAPOU Eival Py = 7,8i3 , VO ENEYEETE av Ol JETPNOEIC TOU Padn-
cm

TN €ival OWOTEG.

93 Kal pp. =5.515k—g avri-

2.120) H péon nukvoTnta Tou'HAiou Kal Tng 'ng givar p,, =1.410 5
cm m

otoixa. Na ouykpiveTe TIG U0 NUKVOTNTEG.

2.121) H de&apevn Tou oxnuarog ival TonoBeTnpévn o€ dACOG Kal
XPNOIYOMOIEITAl yIa TNV anoBAKeuon vepou Nou XPNGIUONOIET
N NUPOCRECTIKN OE NEPINTWon NUpKayidg. H de&apevn nepi-

€xel vepod nou kataAapBaver dyko ico pe 1o 40% Tou dykou

NG de€apevng. Edv yvwpidete o1 p

vepol

k
= 1—93, va unoAoyi-
m

o€eTe N6oa kg vepou BpiokovTal péca otn deEapevi.
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2.122) ¥’ éva doxeio UNApPXel anootaypévo vepd nou katalauPdvel oyko V = 0,2m?. MpooBé-
TOUpE VEPD OTO OOXEIO KAl N pAda Tou vepou au&dveral katd 20% . Na unoAoyioeTe Tn pa-

k
a ToU VEPOU MoU MPOCTEBNKE. [vapm; = —gsj
m

2.123)'Eva koppdT xahkoU katahauBdvel oyko 0,3m?, evi éva KopudT oidApou kataAapBAvel

= 8,9i Kai p =78 , Va ENEYEETE

KooV 3

cm
noio and Ta dU0 KOUMATIa €Xel eyalUTepn pada.

6yKo 400.000cm°. EGv yvawpiZeTe o p =18
cm

2.124) Mia xdAkivn opaipa éxel 6yko V = 100cm? kar ydga m = 0,88kg. Edv yvwpilete oI

—8,9-2_,
cm

(U~ va eAEYEETE €AV n oaipa gival cupnayng.

2.125) ‘Otav au&dvoupe Tn Beppokpacia evodg owPaTog, 0 ByKog Tou auEdvetal katd 20%. Na
Bpeite Nnwg PeTaBANETAI N NUKVATNTA TOU CWHATOG.

2.126) Eva owpa €xel oxnpa KuBou pe akun a = 10cm. H pdda tou cwpatog sivar m = 19,3kg.

~7,8-% ~19,3
cm

Edv yvwpicere 6T p Kail p 5 » VO ENEYEETE €QV TO OWA Ei-

S
G1d1pov cm

AP0V
vai and cidnpo h ané xpuad.

2.127) Xe €éva doxeio nepiExeTal vepd kal o €va AANO ndyog pe pdaZeqg m = 0,48kg kai

VEPOV

—0,92-%_
cm

m__=0,46kg avtioToixa. Edv yvwpitete dmp =1 , VO ENEY-

Téyov vePOD 3

—_kaip
cm

Yo

&eTe No10 owpa KaTaAapBAvel HEYaAUTEPO OYKO.

2.128) H Cuyapid Tou oxnuatog icopporei. O1 dUo 6lOoIoI OUOYEVEIG
KUBoI nou BpiokovTal oTov €vav dioko TN CUyapIds €xouv
akpn o = 3cm. Na unoAoyiceTe Tnv NUKVOTNTA TOU UAIKOU and
TO onoio gival pTIaypévol o1 KUBOI.

2.129) Na oupnAnp®OoETE TOV NAPAKATW NivaKa:

Eid -

o MéZa (g) | Oykog (cm?) I'Iun(vomw( 93)
UNIKOU cm
Xpuoog 20 19,3
XaAkog 1.335 8,9
Mdyog 386,4 420
DeMOG 38,4 0,24
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